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Provincia di Bergamo 

 
 

COPIA 
 
Deliberazione n. 7 
del 17-02-2025 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza di Prima convocazione  

 
OGGETTO:  
NIDO D'INFANZIA "PIMPI' OSELI" - REGOLAMENTO DI FUNZIONAMENTO - APPROVAZIONE 
 
L’anno  duemilaventicinque, addì  diciassette del mese di febbraio, alle ore 20:30, nella sala delle 
adunanze. 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dall’articolo 9 dello statuto comunale, vennero oggi 
convocati a seduta i Consiglieri comunali.  
 
All’appello risultano: 
 
DRAGO CHIARA Sindaca Presente 
GUERINI GIOVANNA Consigliera Presente 
PEZZOLI DANIELE Consigliere Presente 
BASILE FRANCESCO Consigliere Presente 
CANSONE MAURIZIO Consigliere Presente 
MACCARINI LARA EMANUELA Consigliera Presente 
RAIMONDI MATTIA Consigliere Presente 
ZAMBELLI CHIARA Consigliera Presente 
DE FRANCESCHI RENATO Consigliere Presente 
FENILI PAOLA Consigliera Assente 
FERRI MARTINA Consigliera Presente 
RAIMONDI MAURINA Consigliera Presente 
PICENNI MARCO Consigliere Assente 
CARRARA ROBERT Consigliere Presente 
NATALI MASSIMO Consigliere Assente 
PICENNI THOMAS Consigliere Presente 
DELCARRO MASSIMILIANO Consigliere Presente in videoconferenza 
 
TOTALE PRESENTI:   14 
TOTALE ASSENTI:    3 
 
 
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE dott.ssa ALESSANDRA OMBONI, la quale cura la redazione del 
presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la dott.ssa CHIARA DRAGO - SINDACA assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
  



Illustra i contenuti del regolamento la Sindaca. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Esaminato il testo del regolamento che disciplinerà il funzionamento del Nido d’Infanzia comunale “Pimpì Oselì”, 
allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

Udito l’intervento del Consigliere Carrara, il quale propone di modificare l’articolo 2 del regolamento in esame ad 
oggetto “Gli organismi di partecipazione e di corresponsabilità”, in riferimento all’organismo denominato 
“Comitato di gestione“, portando da uno a due i componenti indicati dalla Giunta comunale; 

Udite altresì le considerazioni del Consigliere Picenni Thomas in ordine ai criteri di ammissione al Nido 
d’infanzia comunale, con le quali si suggerisce di non equiparare, nell’ambito dei criteri prioritari di ammissione, 
gli utenti residenti con quelli non residenti appartenenti ai comuni convenzionati; 

Sentita la risposta della Sindaca in ordine al Comitato di gestione, con la quale precisa che detto organismo ha 
compiti di natura meramente consultiva; 

Ritenuto di porre in votazione la proposta espressa dal Consigliere Carrara, di apportare l’indicata modifica all’art. 
2 del regolamento in trattazione rubricato “Gli organismi di partecipazione e di corresponsabilità”, in riferimento 
all’organismo denominato “Comitato di gestione“, portando da uno a due i componenti indicati dalla Giunta 
comunale; 

Preso atto che la votazione ha dato il seguente esito: voti unanimi favorevoli (di cui uno, Delcarro Massimiliano, 
reso in videoconferenza), espressi nelle forme di legge, essendo n. 14 i consiglieri presenti e votanti, e pertanto la 
modifica proposta dal Consigliere Carrara; 

Attesa la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 18 agosto 2000 n.267 “Attribuzioni dei Consigli” che 
nello specifico recita: “… comma 2 - Il consiglio ha competenza … a) … regolamenti salva l'ipotesi … in materia 
di ordinamento degli uffici e dei servizi …”; 

Dato atto che gli interventi effettuati dai Consiglieri nel corso della seduta sono integralmente disponibili in 
versione streaming, raggiungibile dall’apposito link presente sul sito web istituzionale, gli stessi sono, altresì, 
riportati nei verbali trascritti a cura di Ditta specializzata, che si provvede a depositare agli atti;   

Acquisiti gli allegati pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del Tuel, 
dai competenti responsabile di Area; 

Con voti unanimi favorevoli (di cui uno, Delcarro Massimiliano, reso in videoconferenza), espressi nelle forme di 
legge, essendo n. 14 i consiglieri presenti e votanti, 

DELIBERA 

1. di approvare il Regolamento di funzionamento del Nido d’Infanzia comunale “Pimpì Oselì”, come risulta dal 
testo qui emendato in relazione all’art. 2 rubricato “Gli organismi di partecipazione e di corresponsabilità”, 
in riferimento al numero dei componenti dell’organismo denominato “Comitato di gestione“; 

2. di dare atto che il testo del Regolamento in oggetto, viene allegato al presente atto per formarne parte 
integrante e sostanziale; 

3. di procedere alla pubblicazione del Regolamento in questione, nel testo definitivo, sul Sito internet 
istituzionale dell'Ente. 

 
Allegati:  

- Pareri ex art. 49 TUEL; 

- Regolamento del Nido d’Infanzia comunale. 

 

 
 
  



COMUNECOMUNE  DIDI  COLOGNOCOLOGNO  ALAL  SERIOSERIO 
Provincia di Bergamo 

 
PARERI di cui all’art. 49 – comma 1 – del D.Lgs. 267/2000 – e art. 5 Regolamento per la 

disciplina dei controlli interni 
 
OGGETTO: NIDO D'INFANZIA "PIMPI' OSELI" - REGOLAMENTO DI 
FUNZIONAMENTO - APPROVAZIONE 

  
AREA SERVIZI ALLA PERSONA 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
 Il sottoscritto, nella sua qualità di responsabile dell’AREA SERVIZI ALLA PERSONA, ai sensi 
dell’art. 49, 1° comma, del TUEL, approvato con D.Lgs. 267/2000, e dell’art. 5 Regolamento per la 
disciplina dei controlli interni, esprime parere   

Favorevole   

in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa della 
proposta di deliberazione di cui all’oggetto. 
 
Relativamente all'intitolazione, il  parere favorevole è condizionato all'esito positivo della richiesta inoltrata in refettura 
con PEC prot. nr. 1431 del 22.01.2025 per la deroga alla normativa vigente. 
Data: 12-02-2025 Il Responsabile dell’Area 
 F.to dr.ssa mag.lis LIDIA GHILARDI 

 
AREA FINANZIARIA 

 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 
 Il sottoscritto responsabile dell’Area Economico-Finanziaria, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del 
TUEL, approvato con D.Lgs. 267/2000, e dell’art. 6 Regolamento per la disciplina dei controlli interni, 
esprime parere 

Favorevole   

in ordine alla regolarità contabile della spesa prevista dalla proposta di deliberazione di cui all’oggetto in 
quanto la proposta comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio 
dell’Ente. 
allo stato attuale, per sola presa d'atto contenuti, con riferitmento all'articolo 8 in materia di tariffe, che, come ivi 
espresso, dovranno soddisfare la sostenibilità finanziaria del Pef gestionale 
 
 
Data: 12-02-2025 Il Responsabile dell’Area 
 F.to  CHIARA LALUMERA 
 
  



 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to dott.ssa CHIARA DRAGO L.S.    F.to dott.ssa ALESSANDRA OMBONI 

 
 
______________________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

 
 

CERTIFICATOCERTIFICATO  DIDI  PUBBLICAZIONEPUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 
 Il SEGRETARIO COMUNALE, su conforme dichiarazione del Messo comunale, certifica che copia 
della presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna all’Albo on line di questo Comune, ove vi 
rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

  

Dalla Residenza comunale, 27-02-2025                 

                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

L.S.           F.to dott.ssa ALESSANDRA OMBONI  
 

 
CERTIFICATOCERTIFICATO  DIDI  ESECUTIVITA’ESECUTIVITA’ 

(art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000) 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE che la presente deliberazione: 

- diventa esecutiva in data 10-03-2025 decorso il decimo giorno dalla pubblicazione all’Albo on line 
(art. 134 comma 3 Tuel); 

 Dalla Residenza comunale, 27-02-2025  

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

L.S.             F.to dott.ssa ALESSANDRA OMBONI  

 


